



新华通讯社重点报刊

第5523期
总第6489期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501
本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

呼案昭雪，“依法治国”又进一步

Q 言论提要:无论是重审疑案、予以国家赔偿,还是如“呼格吉勒图”案一样启动错判调查,众多冤案事件并没有终结在审案结果,而是在反思、纠错、追责、完善制度等更大的范围内展开。

现代快报首席评论员 伍里川

“呼格吉勒图”案尘埃落定,含冤18年的呼格吉勒图昨获昭雪(详见今日快报封8、9版)。而“沉睡”多年的河北“聂树斌案”也已出现重大转机。

昨天新华社新媒体专电播发锐评论《呼案聂案激起人们对司法公正新期待》称:最近这段时间,“呼格吉勒图案”和“聂树斌案”先后出现转机,激起了很多人对司法公正的乐观期待,也让人们对“依法治国是治国理政的基本方式”这句话有了更直观的感受。人们希望这些“积案”“陈案”的真相,能在社会各界的关注中被还原,更希望中国能乘着新一轮司法体制改革东风、按照十八届四中全会给出的路线图,完善法治,追求司法公正,尽量从源头上避免冤假错案。

一时的乌云遮蔽不了法治中国的阳光。迟来的正义,让无数人悲喜交加。众多网友留下跟帖,正直的人们无不希望冤案绝迹,正义不要总是迟到。每一起“夺命”冤案,都制造了人间惨剧,蒙冤赴死者的亲人,背负了常人难以想象的屈辱和剧痛。12月15日上午,当内蒙古自治区高级人民法院对呼格吉勒图故意杀人、流氓罪一案作出再审判决,宣告原审被告人呼格吉勒图无罪,并向其父母送达了再审判决书后,呼格吉勒图父母喜极而泣:“儿子,法律终于还了你清白,我们感觉法律是公正的!”

对司法公正的信念始终未泯,是呼格吉勒图家人在漫长的岁月中依法维权、悲凉申诉的动力所在。公众同样从他们的坚持中,得到了种种启示。呼格吉勒图告别了冤屈,“昭雪”聂

树斌还会远吗?

最高人民法院12日通报称,将河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,指令山东省高级人民法院进行复查。最高法表示,聂树斌的近亲属可委托律师查阅、摘抄、复制相关的案卷材料。新华社锐评论认为这“无疑为还原真相扫清了最大的两个‘路障’”。

两案之所以备受关注,不仅因其冤情震动天地,也在于,人们期待法治中国“像防范洪水猛兽一样来防范冤假错案”。“呼格吉勒图”案的大结局无疑是“依法治国”的一次“代言”。

正如新华社锐评论所言,“现实中有些司法机关,为追求‘破案率’而制造了不少冤案,后来又为逃避责任追究等原因而想方设法拒绝‘翻案’”。归根结底,冤案的发生,纵

然有各种特定的情节,但不依法甚至枉法,是最大的共性。不管是冒进犯错,还是刑讯逼供,都是对法律公正精神的背叛。

这些年,从“余祥林案”到“赵作海案”“浙江张氏叔侄案”……“公正”被一些公职人员忽视甚至遗弃,但人们一再看到,法律的底线被国家力量牢牢守住。在收拾了一个接一个的残局后,“司法公正”在人们心中更为明亮。

无论是重审疑案、予以国家赔偿,还是如“呼格吉勒图”案一样启动错判调查,众多冤案事件并没有终结在审案结果,而是在反思、纠错、追责、完善制度等更大的范围内展开。这符合社会公众对于司法公正的寄望:让每一个人获益,让每一个人免于被冤屈的惊恐与无助。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

读报有感

现代快报国家公祭日报道,是大手笔

近一段时间现代快报集中优势“兵力”,集中重点版面,连续进行了“12·13”国家公祭日的相关报道,如此大手笔前所未见。

细读现代快报系列报道,充分体现了“三有”:一是有高度责任感。报道好首个国家公祭日,这是新闻媒体义不容辞的责任。但这种责任感决不是唱高调,而是需要付出行动的。现代快报关于国家公祭日的系列报道和组织的一系列活动,让

读者感受到是经过精心策划的,并不是一种应时式的报道。每一篇报道都值得一读,每一次活动都有很大的收获;二是报道有广度和深度。对于日本军国主义的暴行,都是用事实来说话,有完整的历史资料,也有现实的人证物证,把日本鬼子的狰狞面目揭露得淋漓尽致。同时,也有专家的深度解读,使读者的认识有了一个新的高度。还记录了普通群众的感受,更加贴近广大读者;三是

有主心骨。现代快报组织的寻访和各种悼念死难同胞的活动,始终以青少年为主体,青少年是祖国的未来,他们如果遗忘这段历史,遗忘了国耻,那是很可怕的。只有让他们牢记这段历史,不忘国耻,才会激发他们的爱国热情,更加勤奋地学习和工作,为实现中国梦而努力奋斗!

现代快报在组织大型报道方面始终领先一步,但愿继续保持和发扬。

南京读者 吴文元

编后

现代快报追踪9年,助推“国家公祭”入法。这其中,多少波澜泪眼中?

2014年12月13日,党和国家领导人出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式,让这一天永载史册。

现代快报拿出重点版面全力呈现关于南京大屠杀、国家公祭日、抗战胜利日的诸多历史时刻,是为了一份沉甸甸的媒体责任。读者的好评呼应了我们的努力。

曾经,享受卡尔米尼亚诺的葡萄酒,是一种难得的奢侈

如今,89元,即可品到DOCG级产区的宴会用酒

为了“爱·点亮生活”
我们必须

“蛮拼的”!

抢购热线:
025-52680176

罗可 红葡萄酒



零售价:259元/瓶

抢购价:129元/瓶

葡萄品种:100%桑娇维塞

等级:I.G.T 年份:2010 酒精度:13%vol

色泽:强烈的宝石红

香气:优雅,有水果的芳香

口感:柔和,单宁结构完整均衡,有辛辣感和水果的味道

贮藏温度:15-18℃

配餐建议:开胃小菜,肉汁、白肉及红肉,鲜奶酪

威尼斯起泡酒



零售价:179元/瓶

尊享价:89元/瓶

葡萄品种:100%格蕾兰

等级:D.O.C

色泽:浅黄色中伴有绿色

香气:淡淡的花香伴着水果的味道

口感:清新活泼,并带有轻柔的回味

贮藏温度:6-8℃

酿造工艺:葡萄在中等成熟时,采用手工采摘,并在酒窖中精选,然后使用罐内二次发酵法酿造成熟

罗德嘉 红葡萄酒



零售价:219元/瓶

抢购价:99元/瓶

葡萄品种:50%桑娇维塞,25%嘉本纳弗朗,25%梅洛特

等级:I.G.P 年份:2010 酒精度:13.5%vol

色泽:强烈的宝石红,略带花岗岩光泽

香气:优雅,有水果的香味和辛辣感

口感:结构紧凑,单宁柔和,有水果的味道

贮藏温度:15-18℃

配餐建议:开胃小菜,意大利肉酱面,红肉、白肉及鲜奶酪

PRATESI



▲“世界百佳葡萄酒”荣誉证书



▲美酒地图

关注更多酒品信息

淘宝官方旗舰店(二维码)

所有酒品均整箱起售,6瓶/箱



普拉庄园地址:

南京市建邺区梦都大街176-2号